
 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΡΙΓΩΝΩΝ 
 

1. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ και έστω Μ και Ν τα μέσα 
των ίσων πλευρών του. Προεκτείνουμε τη βάση ΒΓ κατά ίσα τμήματα ΒΔ 
και ΓΕ. Να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΔΜ και ΑΕΝ είναι ίσα. 

 
2. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με βάση τη ΒΓ και Ρ σημείο της 

διαμέσου ΑΔ. Αν η ΒΡ τέμνει την ΑΓ στο Ζ και η ΓΡ τέμνει την ΑΒ στο Ε, 
να δείξετε ότι: 
α) ΒΡ=ΓΡ  β) Τα τρίγωνα ΒΕΡ και ΓΖΡ είναι ίσα γ) Η ΑΔ είναι κάθετη 

στην ΕΖ. 
3. Σε ένα ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ 

παίρνουμε στο εσωτερικό του ένα σημείο Μ 
τέτοιο ώστε ΜΒ=ΜΓ. Να δείξετε ότι: 
α) Τα τρίγωνα ΑΜΒ και ΑΜΓ είναι ίσα  

β) Το Μ βρίσκεται πάνω στη διχοτόμο της 

γωνίας ̂  

γ) Η προέκταση της ΑΜ διχοτομεί τη γωνία 
ˆ  

 
 
 

 
4. Δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΒΓ. Θεωρούμε σημείο Ε της ΒΓ, 
τέτοιο ώστε ΒΕ=ΑΒ,και τη διχοτόμο ΒΔ. Προεκτείνουμε την ΕΔ κατά 

τμήμα ΔΖ=ΔΓ. Να αποδείξετε ότι: 
α) ΑΖ=ΕΓ 

β) Τα σημεία Ζ, Α, Β είναι συνευθειακά. 
γ) Η ΒΔ είναι κάθετη στην ΓΖ.  
 

 
5. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η διάμεσος του ΑΜ. Θεωρούμε το μέσο της  Ε 

της ΑΜ. Αν ξέρουμε ότι ΒΓ=2ΒΕ να δείξετε ότι: 

α) ˆ ˆ   

β) ˆ ˆ   

γ) ΑΒ=ΕΓ 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 



6. Στο διπλανό σχήμα η 
ημιευθεία Οδ διχοτομεί τις γωνίες 

ˆ  και ˆ . Να δείξετε ότι: 

α) ΟΑ=ΟΒ και 

β) Η Οδ είναι κάθετη στο ΑΒ  
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

7. Δίνεται οξεία γωνία yOx ˆ  και δυο ομόκεντροι κύκλοι (Ο, ρ1) και (Ο, ρ2), 

με ρ1< ρ2  που τέμνουν την Οχ στα σημεία Κ, Α και την Οψ στα Λ,Β 
αντίστοιχα. Να δείξετε ότι: 
α) ΑΛ=ΒΚ 

β) Τα τρίγωνα ΚΑΡ και ΡΛΒ είναι ίσα και  

γ) Η ΟΡ διχοτομεί την yOx ˆ  

 

 
 

 


